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高中数学辅导网 http://www.shuxuefudao.com

江苏省泰州市08-09学年高一下学期期末联考

数学试题

 (考试时间：120分钟   总分：160分) 

   命题人：戴年宝（省姜堰中学）            张则煌（省口岸中学）

审题人：杨辉（泰州市田家炳实验中学）    石志群（泰州市教研室）
注意事项：所有试题的答案均填写在答题纸上，答案写在试卷上的无效．
下列公式供参考

①棱锥的体积公式：[image: image181.png]


     ②圆柱的侧面积公式：[image: image2.wmf]rl

S

p

2

=

侧


③柱体的体积公式：[image: image3.wmf]h

S

V

×

=

底

       ④球的表面积公式：[image: image4.wmf]2

4

r

S

p

=

球


一、填空题：（本大题共14小题，每小题5分，共70分．请将答案填入答题纸填空题的相应答题线上．）

1．直线x＋2y－2＝0与直线2x－y＝0的位置关系为    ▲      ．（填“平行”或“垂直”）

2．圆柱的底面半径为3cm，体积为18[image: image5.png]


 cm3，则其侧面积为    ▲    cm2．
  3．已知等差数列{an}中，a11＝10，则此数列前21项的和S21＝   ▲     ．
  4．不等式[image: image6.wmf]0

3

1

>

-

-

x

x

的解集为      ▲     ．   [image: image7.jpg]


  
5．过点（1，0）且倾斜角是直线[image: image8.wmf]0

1

3

=
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y

x

的倾斜角的两倍的直线方程是   ▲  ．
6．若长方体的长、宽、高分别是2、2、1，则长方体的外接球的表面积为   ▲    ．
7．数列1+[image: image9.wmf]L
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的前n项的和为    ▲   ．
8．以点C（－1，5）为圆心，且与y轴相切的圆的方程为      ▲       ．
9．已知空间中两点P（x，2，3）和Q（5，4，7）的距离为6，则x=     ▲       ．
10．已知△ABC的三个内角A、B、C满足[image: image10.wmf]B

a

A

b

cos

cos

=

，则△ABC的形状为   ▲    ．   

11．若a>0，b>0，且(a－1)(b－1)<0，则m=[image: image11.wmf]a

b

b

a

log

log

+

 的取值范围是     ▲     ．
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[image: image177.jpg]


12．如图等腰△ABC为一正三棱锥的主视图，若AD＝4，BD＝DC＝3，则此正三棱锥的体积为     ▲   ．
13．一个关于正六边形的序列为

[image: image178.png]


[image: image12.png]OO O




     (1)          (2)                             (3)               ……

则第n个图形的边数为     ▲     （不含公共边）．
14．已知直线l过点P（2，1），且与x轴、y轴的正半轴分别交于A、B两点，O为坐标原点，则△OAB的面积的最小值为    ▲   ．
二、解答题：（本大题共6小题,共90分. 请在答题纸指定区域内作答，解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤．） 
15．（本小题满分14分）
已知△ABC的三个内角A、B、C的对边分别是a, b, c，且[image: image13.wmf]0
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cos
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(1)求B的大小；

(2)若[image: image14.wmf]5

,

21

=

+

=

c

a

b

，求△ABC的面积.    [image: image15.jpg]


  
16．(本小题满分14分) 

某企业生产A、B两种产品，A产品每件利润为30元，B产品每件利润为40元，两种产品都需要在加工车间和装配车间生产.每件A产品在加工车间和装配车间各需经过0.8小时和2.4小时，每件B产品在加工车间和装配车间都需经过1.6小时.在一定时期内，加工车间最大工作时间为240小时，装配车间最大工作时间为288小时.若产品的销路没有问题，在此一定时期内应如何搭配生产A、B两种产品，才能使企业获得最大利润？最大利润为多少？   [image: image16.jpg]


  
[image: image179.emf]�A�B
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17．(本小题满分15分)

已知圆A过点[image: image17.wmf]P

([image: image18.wmf]2

,

2

)，且与圆B：[image: image19.wmf])
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关于直线[image: image20.wmf]0
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对称.
(1)求圆A和圆B方程；   [image: image21.jpg]


  
(2)求两圆的公共弦长;

(3)过平面上一点[image: image22.wmf])

,
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x

Q

向圆A和圆B各引一条切线,切点分别为C、D，设[image: image23.wmf]2

=

QC

QD

，求证：平面上存在一定点M使得Q到M的距离为定值，并求出该定值.

18．(本小题满分16分)

四棱锥P－ABCD中，底面ABCD是边长为8的菱形，∠BAD=[image: image24.wmf]3

p

，若PA＝PD＝5，

[image: image180.png]50 1)0\‘\180 240 300




平面PAD⊥平面ABCD.
(1)求四棱锥P－ABCD的体积；

(2)求证：AD⊥PB;    [image: image25.jpg]


  
(3)若E为BC的中点，能否在棱PC上找到一点F，使平面       

DEF⊥平面ABCD，并证明你的结论？

.

19．(本小题满分15分)

已知[image: image26.wmf]b
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(1)当不等式[image: image27.wmf]0
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x

f

的解集为[image: image28.wmf])
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时，求实数[image: image29.wmf]b
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的值；   [image: image30.jpg]


  
(2)若对任意实数[image: image31.wmf]a

，[image: image32.wmf]0
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f

恒成立，求实数[image: image33.wmf]b

的取值范围；

(3)设[image: image34.wmf]b

为已知数，解关于[image: image35.wmf]a

的不等式[image: image36.wmf]0

)

1

(

<

f

.
20．(本小题满分16分)

已知各项不为零的等差数列：[image: image37.wmf],
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其公差[image: image38.wmf]0
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.

(1) [image: image39.wmf]3
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a

能否组成等比数列？请说明理由;
(2)在[image: image40.wmf]4

3

2
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,

,

a

a

a

a

中删去一项，余下的三项按原来的顺序能否组成等比数列？若能，求出[image: image41.wmf]d

a

1

的值，若不能，请说明理由;    [image: image42.jpg]


  
(3)在[image: image43.wmf]6

5
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a
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a

a

a

a

中删去两项，余下的项按原来的顺序能否组成等比数列？请说明理由.
高一数学参考答案

1、 填空题(每小题5分共70分)

1．垂直       2. [image: image44.wmf]p
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      3. 210        4. {[image: image45.wmf]1
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}或者(-[image: image46.wmf]¥

,1)[image: image47.wmf]U
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5. [image: image49.wmf]0
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    6.[image: image50.wmf]p
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9. 9 或1   10. 等腰三角形   11. (-[image: image53.wmf]¥

,-2[image: image54.wmf]]

或m≤-2     12. 12[image: image55.wmf]3

  13. 4n+2    14. 4

二、解答题

15．解：(1)方法一：由正弦定理得 [image: image56.wmf]C
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        ∴[image: image57.wmf]0
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    [image: image58.jpg]


  
∵[image: image59.wmf]0
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∴[image: image60.wmf]2
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………………………………………………………………5分

∴B=[image: image61.wmf]3
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        方法二：由余弦定理得：[image: image62.wmf]0
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                化简得[image: image63.wmf]0
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        ∴[image: image64.wmf]2
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∴B=[image: image65.wmf]3
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       (2) ∵[image: image66.wmf]B
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          ∴[image: image70.wmf]4
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∴[image: image71.wmf]2
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=[image: image72.wmf]3

……………………………  14分


16．解：设生产A产品x件，B产品y件，利润z元

      由题意得[image: image73.wmf]ï
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且[image: image74.wmf]y

x

z

40

30

+

=

…………………………10分

作出如图所示的可行域   [image: image75.jpg]


  
由[image: image76.wmf]î
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      此时[image: image78.wmf]6300
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元…………………………15分

答：当生产A产品30件，B产品135件时，企业获得最大利润为6300元…16分

17.解：（1）设圆A的圆心A（a，b），由题意得：

           [image: image79.wmf]ï
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         设圆A的方程为[image: image82.wmf]2
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   （2）由题意得两圆的公共弦所在直线方程为l：x-y+2=0，设(0,0)到l的距离为d,

         则d=[image: image86.wmf]2
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         ∴公共弦长m=2[image: image87.wmf]2
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   （3）证明：由题设得：[image: image88.wmf]2
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        ∴化简得：[image: image89.wmf]0
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    [image: image90.jpg]


  
        ∴配方得：[image: image91.wmf]9
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       ∴存在定点M([image: image92.wmf]3
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)使得Q到M的距离为定值，且该定值为[image: image93.wmf]3
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……15分
18．解:(1)过P作PM⊥AD于M

       ∵面PAD⊥面ABCD

       ∴PM⊥面ABCD……………………2分

又PA=PD=5

       ∴M为AD的中点且PM=[image: image94.wmf]3
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(2)证明：连接BM

∵BD=BA=8， AM=DM

[image: image96.wmf]M
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     ………………………………8分

[image: image97.wmf]^
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            [image: image98.wmf]Ì
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 (3) 能找到并且F为棱PC的中点………………………………12分

证法一：∵F为PC的中点

∴EF∥PB

又由(2)可知AD⊥面PMB    [image: image99.jpg]


  
∴AD⊥DE，AD⊥EF

∴AD⊥面DEF

又AD[image: image100.wmf]Ì
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证法二：设[image: image101.wmf]O
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   ∴[image: image113.wmf]0
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10当[image: image119.wmf]0

<

D
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20当[image: image122.wmf]0
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即[image: image123.wmf]4
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30当[image: image126.wmf]0
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即[image: image127.wmf]4
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时，解集为{[image: image128.wmf]a
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20.解：(1)若a1 ，a2 ，a3能成等比数列，即a1，[image: image131.wmf]d

a

+

1

，a1+2d成等比数列

     ∴(a1+d)2= a1(a1+2d)，∴d=0与题设d≠0矛盾

     ∴a1 、a2 、a3不能组成等比数列…………………………………………………3分

（2）若划去的是a1 或a4，由（1）知剩余项不能组成等比数列…………………… 5分

若划去的是a2，则余下的项为a1 ，a3，a4，即a1，a1+2d，a1+3d若成等比数列，则(a1+2d)2​= a1 (a1+3d)，∴[image: image132.wmf]4
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    [image: image133.jpg]


  
此时，a1 ，a3，a4​即为-4d，-2d，-d能成等比数列；……………………………7分

若划去的是a3，则余下的项为a1 ，a2，a4​

即a1，a1+d，a1+3d若成等比数列，则(a1+d)2​​= a1 (a1+3d)

∴[image: image134.wmf]1
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，此时a1 ，a2 ，a4即为d，2d，4d能成等比数列……………………9分

   综上，当划去a2或a3时，能成等比数列，[image: image135.wmf]d

a

1

的值分别为-4和1

 （3）由（1）知，若余下的三项是原数列中的连续三项时，不能组成等比数列，故若划去的两项为a1 ，a2 ，a3中的任两项，或a4，a5，a6中的任两项，或a1，a5，a6中的任两项，或​​[image: image136.wmf]6
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故只需考察以下6种情形：
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对情况（1）若成等比数列则必有[image: image156.wmf])
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对情况（2）若成等比数列则必有[image: image158.wmf])
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对情况（3）若成等比数列则必有[image: image161.wmf])
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对情况（4）若成等比数列则由[image: image164.wmf])
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对情况（5）由[image: image167.wmf])
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综上：删去任两项均不能组成等比数列…………………………………………16分
（注：(1)(2)可同理，(5)(6)可同理）
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